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全国 2012 年 10 月高等教育自学考试 

世界市场行情试题 
课程代码：00102 

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。 

选择题部分 

注意事项： 

1. 答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或 

钢笔填写在答题纸规定的位置上。 

2. 每小题选出答案后，用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用 

橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。 

一、单项选择题(本大题共 20小题，每小题 1 分，共 20 分) 

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的。错选、多选或未选均无分。 

1.行情表现资本主义再生产过程的具体发展变化是通过（B）1-1 

A.价格 B.市场 

C.政策 D.消费 

2.凯恩斯认为生产出现波动的根源在于（C）4-68 

A.投资的变动 B.供给的变动 

C.需求的变动 D.政策的变动 

3.资本主义国家 20 世纪 70 年代初开始的经济“滞胀”表现为（C）3-31 

A.低失业率 B.低通货膨胀率 

C.低经济增长率 D.国际贸易旺盛 

4.西方商业循环理论认为周期可以反复出现，时间长度上（C）4-55 

A.具有规律性 B.大约为 10年 

C.不具有规律性 D.不可能短至 2 年 

5.新凯恩斯主义证明资本主义经济中所出现的失业和危机， 为凯恩斯主义干预政策提供了更 

充分的理论基础，其分析角度是（B）4-75 

A.消费不足 B.市场失效 

C.政府干预失效 D.供给失效 

6.按照固定价格计算的国民生产总值，之所以能够比较准确地反映国民经济活动的实际变 

化，是因为消除了（D）6-92 

A.利率上涨因素 B.政策变动因素
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C.经济波动因素 D.物价上涨因素 

7.下面哪类人不在 ．． 劳动力统计范畴内? （D）7-128 

A.公务员 B.教师 

C.销售员 D.武装部队人员 

8.刚刚进入劳动力市场的学生寻找工作， 在未就业之前处于失业状况， 这种失业属 （B） 7-136 

A.自然失业 B.摩擦性失业 

C.集团性失业 D.部门性失业 

9.资本主义国家的工商业库存统计，其货币价值的表示是依据一定日期的（C）7-141 

A.市场价值 B.固定价值 

C.账面价值 D.货币价值 

10.现在我们能够利用的世界商品价格指数，实际上只是反映国际市场上哪些重要产品的综 

合价格指数? （A）7-151 

A.初级产品 B.耐用品 

C.高科技产品 D.工业制成品 

11.只研究事物未来发展的可能途径和趋势， 很少考虑社会的限制、 条件和要求的预测是 （A） 

11-248 

A.探索性预测 B.规范性预测 

C.无条件预测 D.条件预测 

12.手头订单是指（C）7-117 

A.新收订单 B.已交货订单 

C.未交货订单 D.正在交货的订单 

13.将商品划分为工业制成品和初级产品的依据是（B）8-170 

A.用途 B.生产阶段不同 

C.购买者不同 D.使用方式不同 

14.下面对股票的陈述错误 ．． 的是（C）7-156 

A.股票是一种物权凭证 

B.股票是有价证券 

C.道琼斯平均价格是唯一的一种股票价格指数 

D.股票价格＝股息/市场利息率 

15.按照汇率决定方式划分，国际汇率制度不包括 ．．． （A）10-228 

A.钉住汇率制度 B.固定汇率制度 

C.自由浮动汇率制度 D.管理浮动汇率制度
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16.下面关于交易所价格表述错误 ．． 的是（B）10-208 

A.是商品交易所成交的价格 B.不受垄断、投机因素的影响 

C.通过公开的竞争形成 D.主要由供求的自发波动决定 

17.检验回归方程中自变量 X 是否对因变量 Y 具有显著影响的一个最常见方法是（D）13-312 

A.F 检验 B.R 
2 
检验 

C.自变量相关系数检验 D.t 检验 

18.简单移动平均预测方法预测未来是利用过去所处水平的（B）13-336 

A.加权平均数 B.算术平均数 

C.数据总量 D.数据乘积 

19.奥肯定律表达的是何种经济指标和经济增长的关系? （D）7-139 

A.通货膨胀率 B.就业人数 

C.价格指数 D.失业率 

20.统计中常说的环比增长率是指计算时间序列数据的逐月/季/年（A）13-286 

A.增长率 B.增长的绝对量 

C.比值 D.平均值 

二、多项选择题(本大题共 10小题，每小题 1 分，共 10 分) 

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的。错选、多选、少选或未选 

均无分。 

21.行情波动有以下哪些特点? （ABCE）1-5 

A.经常变化 B.动荡不定 

C.相互影响 D.难以把握 

E.错综复杂 

22.现在一般认为经济中存在哪四种周期? （ABCD）2-15 

A.长周期 B.库兹涅茨周期 

C.固定资本投资周期 D.库存周期 

E.不稳定周期 

23.以下哪些指标属于领先指标? （BD）5-79 

A.国民收入 B.综合股票价格指数 

C.库存总量 D.新收订单 

E.个人收入 

24.影响预测结果客观性的因素包括（ABCDE）11-243 

A.经济理论的不完善 B.预测的范围及对象 

C.预测资料的利用 D.预测时间的长短
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E.预测结果的方法选择 

25.拍卖价格是一种（BCD）10-208 

A.附带特别条件的价格 B.拍卖交易形成的价格 

C.实际成交价 D.现货成交价 

E.期货成交价 

26.下面关于回归模型中异方差性的陈述正确的是（ACD）13-322 

A.不符合回归模型假定前提 

B.误差的方差不会因自变量变化而变化 

C.可以使用画图法来检验 

D.误差方差为变量 

E.可以用 DW统计值检验 

27.充分竞争市场的特征是（ABE ）10-214 

A.价格竞争是主要的竞争形式 

B.价格波动大 

C.生产同类商品的厂家少 

D.个别厂商可以左右市场价格 

E.政府价格补贴政策加剧市场竞争 

28.国内生产总值无法反映 ．．．． 的是（BCDE）6-99 

A.经济发展水平 B.国民福利 

C.效率 D.收入分配 

E.环境质量 

29.预测资料的鉴别和利用应考虑的原则有（ABCE）5-87 

A.时间性 B.代表性 

C.可靠性 D.完整性 

E.一致性 

30.下面对于预测的一般步骤陈述错误 ．． 的是（CD）11-251 

A.进行预测工作，首先要明确预测目标 

B.市场预测以市场调研为基础 

C.得出预测结果，完成预测报告后预测工作全部结束 

D.经济预测可以完全消除预测误差 

E.预测模型建立之后必需经过检验才能用于预测 

非选择题部分 

注意事项： 

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。 

三、名词解释(本大题共 5 小题，每小题 3 分，共 15分)
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31.存销比率 7-143 

答： 

存销比率，是某一时期库存 价值与销售价值的比率，它提供了现有库存可供销售若干时间 

的概念。 

32.国际商品协定 10-222 

答： 

国际商品协定是某些食品或原料生产国（出口国）与消费国 (进口国）之间，为稳定价格和 

保证贸易发展而缔结的政府间的多 边贸易协定。 

33.德尔菲意见法 12-277 

答： 

德尔菲意见法，是根据预测目的选定一个专家组，以函询调查方式向专家提出问题，同时提 

供所有与预测有关的情报，请专家做出个人预测。 

34.商品供给规律 9-183 

答： 

在一般情况 下，商品的供给量随市场价格的上升而增加，随市场价格的下降而减少，这就 

是供给的基本规律。 

35.多共线性 13-320 

答： 

模型中的自变量可能会存在着一定 程度的相关关系，我们把这一现象称为多共线性。 

四、计算题(本大题共 2 小题，每小题 5分，共 10 分) 

36.两种性能相似的商品，商品 1 价格由原先的 75 元涨到了 90 元，此时另一种商品 2 的需 

求量却随之增加，从原先的 12500 件的销售量增加到了 22750 件。试计算这两种商品需求的 

交叉弹性，并说明这两种商品是替代还是补充关系。9-197 

答： 

交叉弹性=[(22750-12500)/ （90-75） ]×[(90+75)/(12500+22750)]=683.3333* 0.0047=3.21 

替代关系 

37.利用下面表格里的回归效果， 选择能够利用的数据， 计算出总离差 TSS、 残差平方和 RSS， 

以及 R 
2 
值。(保留两位小数) 13-309 

题 37 表：回归效果计算过程表
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答： 

TSS= 16+4+25+1+16+36=98 

RSS= 0+0.08+0.02+0.52+1.3+0.08=2 

R 
2 
=(TSS-RSS)/TSS=96/98=0.98 

五、简答题(本大题共 5 小题，每小题 5分，共 25 分) 

38.简述造成汇率波动的主要原因。10-229 

答： 

（1）不同国家价格之间相对比价的变动。 

（2）一国国际贸易差额的变化。 

（3）国际资本的流动特别是短期 资本的流动。 

（4）本国货币供给数量的变动也会影响汇率的变动。 

39.简述合理预期学派的两个基本假设和一个结论。4-70 

答： 

假设： 

（1)价格和工资是自由调整的，因此产品和劳动力市场总是处 在均衡状态之中； 

（2)人们的预期是合理的。 

结论： 

预期到的政府政策的变动不能影响生产，能够影响生产的，是那些未预期到的政策变动。 

40.简述商品生产周期长短和价格反应能力的关系。8-175 

答： 

生产周期长的商品，生产调整的灵活性比较差，在外界因素（如需求）发生变化时，生产不 

能马上适应这一变化，因而在短期内所表现出的主要是商品价格的变动，价格涨跌持续的时 

间长，变化幅度大。只有随着时间的推移， 生产逐步做出调整，价格的变动才开始趋于平
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稳。而对于生产周期短的商品来说，生产数量的调整一般比较灵活，生产者可根据市场的变 

化，随时调整生产数量，因此，该类商品价格涨跌持续的时间短，波动的幅度一般较小。所 

以，商品生产周期不同，商品适应需 求变化的能力也不同，因而商品价格的反应就不相同。 

41.股票价格在行情研究中有什么作用？7-160 

答： 

（1）从长期趋势来说，股票价格的变化与经济周期变化基本一致 

（2）股票价格指标是一个预兆性指标 

42.为什么价格在寡头垄断的市场上趋向稳定？10-218 

答： 

（1）在几个垄断组织并存或称寡头垄断的情况下，作为竞争对手， 垄断组织之间在利益上 

有冲突之处，但也有共同之处。 

（2）为了避免降价竞争，维持垄断高价，垄断组织往往通过签订协议，规定彼此的产量， 

共同瓜分市场，其目的就是为了维持垄断高价。 

六、论述题(本大题共 2 小题，每小题 10 分，共 20分) 

43.论述二战后造成资本主义国家通货膨胀及货币贬值现象的主要原因。10-233 

答： 

（1)为了弥补庞大的财政赤字，政府滥发纸币和公债； 

（2)资本主义国家为了 “克服”和缓和经济危机， 广泛推行凯恩斯主义，实行扩张性的财 

政政策和货币政策，以刺激 社会总需求； 

（3)垄断的加强和垄断定价制度的广泛流行； 

（4)外汇危机的加剧； 

（5)国际清箅手段，尤其是欧洲美元的泛滥。 

44.试述固定资本投资在经济行情研究中的作用。7-124 

答： 

（1）固定资本的更新是危机周期性运动的物质基础； 

（2）固定资本投资的增加和减少不仅关系着生产能力的扩大和 缩减，还影响着市场的供求 

关系； 

（3）固定资本投资的变化一般滞后于工业生产的变化。
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